
ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛУЖБЫ

Вся послевоенная жизнь Александра Захаровича связана с воспитанием молодого поколения ростовчан. Более 20 лет он посвятил Ростовскому артиллерийскому училищу:  был инструктором по стрельбе, преподавателем, командиром части, где курсанты проходили практическую отработку боевых навыков.  Ушел в запас в звании полковника. В истории РАУ он остался, как первый знаменосец Ростовского высшего артиллерийского инженерного училища такое название РАУ получило в 1951 году, став высшим  учебным заведением. Он снова был лучшим, тем, кому доверяют нести знамя. 
 После увольнения в запас Александр Захарович стал директором Дома спорта стадиона «Динамо». Одновременно он работал в советах ветеранов РАУ и 25-й Чапаевской дивизии, в городском клубе  «Патриот». 
Дружба учеников нашей школы и Карпенко началась в 1972 году, когда совет ветеранов легендарной 25 Чапаевской дивизии решил переселиться из Городского дома офицеров в здание школы 82. Музей нашей школы хранит альбомы и фотографии о десятках совместных дел с ветеранами-чапаевцами. 

Александр Захарович Карпенко награжден орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, орденом Боевого Красного Знамени, 2 медалями «За боевые заслуги». 
[bookmark: _GoBack]Но есть одна медаль, которая особенно дорога Александру Захаровичу, – медаль «За Ростов!». Она была выпущена к 70-летию первого освобождения Ростова от немецко-фашистских захватчиков и вручена в 2011 году всем ветеранам, живущим в Ростове. Вроде бы ничего необычного,  памятная юбилейная медаль, но ее ценность для ветерана в том, что она сплавлена из осколков оружия и снарядов времен Великой Отечественной Войны, найденных на полях сражений в Ростовской области. Эту идею предложил сам Александр Захарович ростовскому объединению поисковых отрядов «Миус-фронт» и она была воплощена в жизнь.
