
ТЕГЕРАН-43  И  «АБРИКОСОВАЯ СВАДЬБА»

Оправившись после тяжелого ранения, осенью 1943 года Александр Захарович Карпенко получил назначение в действующую армию. Новым местом службы стал Иран. Должность – заместитель командира 313-го Горно-Стрелкового полка. 
Здесь, в столице Ирана – Тегеране – в ноябре 1943 года состоялась первая  за годы II Мировой войны конференция «Большой тройки» - лидеров стран антигитлеровской коалиции: И.В. Сталина (СССР), Ф.Д. Рузвельта (США) и У. Черчилля (Великобритания). Здесь было принято решение об открытии второго фронта в Европе.
Немецкая разведка готовила ряд диверсий с целью захвата или убийства лидеров стран.
313-й полк выполнял задачу по прикрытию с гор этой важнейшей для мировой истории конференции.
По окончании операции Александру Захаровичу предложили выбор: представить к награде или дать месяц отпуска. Он согласился на отпуск домой, в Ростов. И провёл его с пользой: сыграл свадьбу со своей возлюбленной Лией. Свадьбу Александр Захарович  назвал абрикосовой, так как кроме абрикосов  на столе практически ничего и не было. В его записной книжке, прошедшей с ним всю войну и бережно хранящейся до сих пор, есть запись:  «6 Июля 1944 года… Я в Ростове, я у Лии – желанное и долгожданное свершилось! Лика моя жена!»

«Меня как-то спросили, что в жизни самое главное. Так вот я считаю, что это верность. Верность своей половинке, а мы с женой прожили счастливо 66 лет, верность своему делу, своей стране, своему слову».
[bookmark: _GoBack]Именно таким нам и посчастливилось узнать Александра Захаровича Карпенко – ветерана 25-й Чапаевской дивизии, большого друга нашей 82-й школы.
