Информация  МБОУ «Школа № 82 имени Героя России Василия Анатольевича Першикова» по реализации проекта «Ответственный родитель» за 2022  год.

Общественное движение «Ответственный родитель» МБОУ «Школа № 82» в  2022-2023 году продолжило реализацию в качестве  основного проекта  гражданско-патриотический проект «Мы – россияне».
Этот выбор, связанный с концепцией школы - школы становления гражданской идентичности, становится наиболее актуален в современный период, когда общество переживает период консолидации, патриотического подъёма, когда в процессе противостояния западным ценностям, коллективному Западу  происходят духовные изменения в российском обществе. 
При реализации проекта мы используем преимущества, имеющиеся у нашего образовательного учреждения, ведь школа является старейшей в Ворошиловском районе, обладает значительными традициями, является центром особого микрорайона – Северного посёлка, жители которого (родители, бабушки и дедушки, а также прабабушки и прадедушки) являются выпускниками школы). В школе есть историко-краеведческий музея «Польза, честь и слава», который сам стал результатом совместной работы родителей, педагогов и детей по воссозданию истории города, Северного посёлка и образовательного учреждения.
Девиз, реализуемого проекта: «В традиции силы черпать, чтоб будущее воспитать». В рамках проекта в Школе создан постоянно действующий актив движения «Ответственный родитель» во главе с Хаскелевич Мариной Викторовной (трое детей Марины Викторовны обучаются в МБОУ «Школа № 82»), имеются координаторы движения от педагогического сообщества (Шутова Т.О., Монькина Е.Н., Узун И.Н, Беспалов А.Б. ).  В 2022 году в рамках движения «Ответственный родитель»  в школе был создан Совет отцов школы, который возглавил инициативный и творческий папа Череповский   Д.В.    
 Основные направления работы движения «Ответственный родитель» за год таковы:
1. «Патриот» - Воспитание патриотизма конкретными делами и поступками – важнейшая совместная задача родителей и школы. Поэтому рассказывая о проводимой спецоперации, родители школы, прежде всего, учат не оставаться безучастными к происходящим событиям, а конкретной помощью поддержать бойцов, участвующих в боевых действиях. 
За прошедший учебный год школа организовывала сбор гуманитарной помощи и передавала ее  через волонтеров фонда «Своих не бросаем»,
Для  военнослужащих 381 полка в 150 дивизии  были переданы письма в поддержку наших солдат  с рисунками детей. Так же были переданы письма в зону СВО и госпиталь. 
Перед праздниками состоялась  передача писем, поздравительных открыток и гуманитарной помощи на полигон РО , Мясниковского района.
Вместе с учениками выезжали на сборные пункты, писали письма бойцам и членам семей бойцов. В доставке помощи на территорию Донецкой и Луганской республик также участвовали наши родители.
Патриот – это человек , хорошо знающий историю своего родного края. Углубленным изучением истории родного края, города, школы занимаются Дудченко Максим и Габаров Андрей (10 класс), Острижная Софья (9в), Голтвенко Илья (7а). Ученица 9 «В» класса Устюжанина Мария стала победителем областного конкурса юных экскурсоводов, подготовив экскурсию о дважды Герое Советского Союза генерале армии Плиеве И.А.
Одним  из основных направлений деятельности школьного актива музея стало участие во всероссийском проекте «Без срока давности», что позволило учащимся школы при поддержке родителей поработать в ГАРО (Государственном архиве Ростовской области) и Центре документации новейшей истории Ростовской области, провести исследовательскую работу по материалам публикаций периодической печати.
    Были организованы встречи и записи бесед с жителями города Ростова – «детьми войны», проживавшими на территории оккупированной немецкими войсками и после освобождения. Подготовлены тематические экскурсии для учащихся школы о двух оккупациях Ростова и их последствиях. 
        По итогам работы создана экспозиция, которая была представлена на Всероссийский конкурс музеев и стала его призёром. Церемония награждения победителей прошла 8 мая 2022 года в Музее Победы на Поклонной горе. 
2. «Летопись школьного дома».    Одной из важнейших задач, стоящих перед движением стало знакомство родителей и детей с лучшими традициями школы и школьного коллектива, совместное с родителями и старшим поколением воссоздание истории образовательного учреждения.                 
При организационной поддержке школьного музея в 5-10 классах школы  проведены классные часы-встречи с родителями- выпускниками, посвящённые традициям и истории школы. На встречи были приглашены  известные выпускники школы  (Бойко С.А. – олимпийская чемпионка). В декабре 2022 года прошла встреча с выпускниками, участвовавшими в спецоперации на Украине. Также подготовлен цикл радиопередач о выпускниках Школы, сражавшихся в горячих точках. Продолжено осуществление проекта «Династия», направленного на формирование базы династий  школы (педагогических и ученических). 
В рамках акции «Всей семьёй в музей» в школьном музее, а также по экспозициям  «Традициям верны» и «Летопись школьного дома», расположенным в холлах школы проведено 29 экскурсий. Наибольшее количество семей, посетивших музей, было организовано от 2-х классов школы.    
3.  «Аллея  славы». 
Особое внимание при организации данной работы было уделено памяти Героя, чьё имя носит школа. В сентябре 2022 года проведено мероприятие, посвящённое годовщине гибели Героя России Василия Анатольевича Першикова, в рамках которого вручены сертификаты «Ими гордится школа», наиболее активным ученикам школы, достойным продолжателям лучших традиций школы. 
Совместно с учащимися  традиционно принимают участие  родители и в  проведении акции «Удели внимание ветеранам». Ежегодно уточняются списки ветеранов войны и тружеников тыла, проживающих в микрорайоне школы, под руководством родителей готовятся подарки и организуются посещения и поздравления ветеранов  с праздниками (освобождение Ростова, День защитника Отечества, День Победы). Особое внимание уделяется  учителю школы 50-х годов, малолетнему узнику концлагеря Планидину Ю.В.
   Осуществляется уход за могилой война – красноармейца Николая Голопузова, расположенной на пересечении улиц Краснокурсантской и Пирогова. 14 февраля 2023 года прошло возложение цветов к могиле Героя.
4. - Наше главное дело.  И всё же важнейшей задачей на этапе обучения в школе для родителей остаётся организация учебной деятельности.  В чём же тут видят главную задачу ответственные родители Школы № 82? В создании условий для наиболее полного усвоения теоретического материала  его закреплением в практической, проектной, исследовательской деятельности, обеспечении участия учащихся школы в конкурсных программах фестивалях. 
Таким прекрасным опытом могут поделиться родители учащейся Губеевой Риммы (10 класс), которая стала участником целого ряда гуманитарных олимпиад муниципального уровня. Область интересов Жваковой Татианы (10 класс ) – это экология.  Её результаты неоднократно представлялись в рамках проекта «Наноград». Призёром городского конкурса сочинений имени В.В. Смирнова стала ученица 9 «А» класса Лысикова Мария.   

Таким образом, проект позволил
- создать в школе единое воспитательно-образовательное пространство,  обеспечивающее объединение усилия участников образовательного процесса (за счёт выработки единых требований, подходов, определения единого вектора развития);
- значительно повысить объём организационных ресурсов, используемых в воспитательной и образовательной деятельности;
- обеспечить необходимое информационное освещение современных политических событий,  обеспечить воспитание патриотически настроенных, инициативных молодых граждан нашего Отечества. 
Наш проект не завершён и по каждому направлению имеет свои векторы развития.
[bookmark: _GoBack]              В рамках направления «Летопись школьного дома» учащимися и родительской общественностью школы запланировано использование интернет - пространства для организации публикаций материалов по истории школы в разрезе  истории города под #ШколаИстории.
В рамках обсуждения постов планируется пополнение школьного музея новыми фактами и материалами по истории школы и Северного посёлка, организация исследовательской работы учащихся.
   
По проекту «Аллея славы» одним из главных направлений станет сбор живых свидетельств истории военного и послевоенного времени под общим названием  «Дети войны». Воссоздание картины оккупации и восстановления Ростова-на-Дону, послевоенного времени, истории глазами детей 1940-1950-х годов позволит приобщиться к истории города, к исследовательской и поисковой работе.
В 2023 году, Советом отцов школы запланирован блок мероприятий по направлению «Мастер», направленный на профессиональную ориентацию учащихся, знакомство с родителями, являющимися профессионалами в своём деле, выезды на предприятия, являющиеся лидерами индустрии края.  
Актуальным остаётся и направление «Ценный опыт» - по организации  постоянно действующей площадки для обсуждения проблемных вопросов образования основными участниками образовательного процесса. Планируется проводить обсуждение, используя современные методики (дискуссионные, командные, проектные) с приглашением экспертов.  В прошедшем  году интересным стал опыт круглого стола по проблеме исторического воспитания младших школьников в рамках проекта «Историческая паралелль».

Совместными усилиями родителей и педагогов мы хотим вырастить молодое поколение ответственным за будущее нашей Родины, помнящим его великую историю и способными внести свой вклад в её развитие.







